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Анотація

Станом на 5 вересня 2017 року.  

В данном научно-практическом комментарии подано основательный анализ
действующей редакции Хозяйственного процессуального кодекса Украины с
учетом последних изменений и дополнений.  

Цель комментария - дать четкое системное представление о хозяйственный
процесс как урегулированную нормами хозяйственного процессуального
права деятельность суда, осуществляется в установленном законом порядке
и определяется системой взаимосвязанных хозяйственных процессуальных
прав, обязанностей и хозяйственных процессуальных действий суда, органа
государственного исполнения и участников процесса по их реализации.
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ВСТУПНЕ СЛОВО 
 
 
 
 
 

Господарські процесуальні правовідносини — це врегульовані нормами господарського проце-
суального права відносини, що виникають між господарським судом та іншими учасниками судо-
вого процесу при розгляді і вирішенні господарських спорів, процесі перевірки законності та об-
ґрунтованості прийнятих судових рішень та їх виконанні.  

Господарсько-процесуальні правовідносини, на думку знаного правознавця само у зазначе-
ній сфері Д.М. Притики, визначають процесуальний порядок позовного провадження (судо-
чинства) у справах у спорах, що виникають при укладенні, зміні, розірванні та виконанні гос-
подарських договорів та з інших підстав, а також процесуальний порядок провадження у 
справах про банкрутство. 

У вітчизняній юридичній літературі звертається увага на те, що господарські процесуальні пра-
вовідносини існують між господарським судом та іншими учасниками процесу за конкретною 
справою, а між сторонами (третіми особами та стороною), тобто між суб’єктами, що знаходяться у 
спірних відносинах, існують регулятивні (матеріальні) відносини, а не процесуальні. Процесуальні 
відносини безпосередньо між учасниками процесу не виникають. 

Господарські процесуальні правовідносини, як і будь-яке інше органічно цілісне правове утво-
рення, мають свою структуру, тобто сукупність взаємопов’язаних його елементів: суб’єкт, об’єкт 
та зміст правовідносин. 

Суб’єкт господарських процесуальних правовідносин — це реальний учасник цих правовідно-
син, який є носієм суб’єктивних прав та обов’язків. Суб’єктами господарських процесуальних 
правовідносин є господарський суд, з одного боку, а з іншого — сторони та інші учасники госпо-
дарського процесу.  

Саме господарський суд є обов’язковим суб’єктом господарських процесуальних правовідно-
син. Владні повноваження суду проявляються в його правах та обов’язках, реалізуючі які госпо-
дарський суд здійснює численні процесуальні дії. Між іншими учасниками господарського спору 
як суб’єктами виникають матеріальні правовідносини. Саме через порушення матеріальних прав у 
сторін виникає господарський спір і необхідність його вирішення в господарському суді. 

Об’єктом господарських процесуальних правовідносин є те, з приводу чого виникають відно-
сини, на що спрямовані дії їх учасників. 

У широкому розумінні об’єктом господарських процесуальних правовідносин є економічні 
спори суб’єктів господарювання, які віднесені ст. 12 Господарського процесуального кодексу 
України до підвідомчості господарських cудів: 

а) спори, що виникають при укладанні, зміні, розірванні і виконанні господарських договорів, у 
тому числі щодо приватизації майна та з інших підстав, крім: спорів про приватизацію державного 
житлового фонду; спорів, що виникають при погодженні стандартів і технічних умов; спорів про 
встановлення цін на продукцію (товари), а також тарифів на послуги (виконання робіт), якщо ці 
ціни і тарифи відповідно до законодавства не можуть бути встановлені за угодою сторін; спорів, 
що виникають із публічно-правових відносин та віднесені до компетенції Конституційного Суду 
України і адміністративних судів; інших спорів, вирішення яких відповідно до законів України та 
міжнародних договорів України віднесено до відання інших органів; 

б) справи про банкрутство; 
в) справи за заявами органів Антимонопольного комітету України, Рахункової палати з питань, 

віднесених законодавчими актами до їх компетенції; 
г) справи, що виникають з корпоративних відносин у спорах між господарським товариством 

та його учасником (засновником, акціонером), у тому числі учасником, який вибув, а також між 
учасниками (засновниками, акціонерами) господарських товариств, що пов’язані зі створенням, 
діяльністю, управлінням та припиненням діяльності цього товариства, крім трудових спорів. 

Матеріальним (фактичним) змістом господарських процесуальних правовідносин є діяльність 
господарського суду щодо дослідження обставин справи, її юридичної кваліфікації та винесення 
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акту застосування права, а також дії заінтересованих у справі осіб у зв’язку із її розглядом та при-
йняттям рішення (поведінка суб’єктів цих відносин).  

Юридичний зміст господарських процесуальних правовідносин складають суб’єктивні юриди-
чні права й обов’язки, що встановлені нормами господарського процесуального права.  

Суб’єктивне право — це міра дозволеної (можливої) поведінки суб’єкта, забезпечена юридич-
ними обов’язками іншого суб’єкта.  

Саме обов’язки іншого суб’єкта, які містяться в правовій нормі, і є гарантією додержання прав 
володільця суб’єктивного права. Обов’язок іншого суб’єкта полягає у виконанні певних дій, спря-
мованих на реалізацію суб’єктивного права або утримання від дій, що порушують суб’єктивне 
право суб’єкта-володільця цього права. 

Основним правовим документом, що регулює вищезазначені правовідносини є Господарський 
процесуальний кодекс України, науково-практичний коментар до якого і пропонується у цьому 
посібнику. 

Основну увагу у ньому приділено само практичному застосуванню норм кодексу, з урахуван-
ням поточних змін до відповідного законодавства України станом на кінець 2014 року. Приво-
дяться рішення та тлумачення норм кодексу Конституційним судом України. 

Видання розраховано на широке коло читачів і перш за все на спеціалістів-правників у галузі 
господарсько-правових відносин, студентів юридичних факультетів. 
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